
x Za gospodinje. Izšla je v tretji povečani iz
daji lepa knjiga »Konserviranje sadja in vsakojake 
povrtnine za domačo uporabo". Knjiga stane 1 K ter 
se dobi pri spisatelju J. Zupancu, deželnem vinar
skem inštruktorju v Ptuju. Naročniki »Slovenskega 
Gospodarja", ki se sklicujejo na naš list, dobijo knji
go poštnine prosto. Priporočamo! 

x Štirje nasveti krščanskim materam. 1. Vzga
jaj svoje otroke sama. 2. Skrbi, da bodo tvoji otroci 
vedno zaposleni. 3. Pusti otročičem čas, da kriče. Ot
rok, ki je tih in se ne kreta, ni zdrav. 4. Kadar te 
kdo obišče, skrbi, da pri obisku otrok ne bo navzoč. Ce 
hočejo obiskovalci otroke videti, dobro, pokaži jim jih, 
a le malo časa. 

x Varčna gospodinja si bo naredila natančen 
dnevni red in potem se ji ne bo primerilo, da vsled 
slabo razdeljenega časa zaostajajo pravila v hiši, pre
rašča plevel zelenjad v vrtu itd. Kdor stori vse ob 
pravem času si podaljša ure v dneve. Ako gospodinja 
ni varčna, potem tudi njena družina ne bo varčevala. 
Stroški kmalu presegajo dohodke in hiša propada. Za
jedno pa izginja iz nje zadovoljnost in sreča. 

x Pametna milijonarjeva hči. Flora Dring, 
hčerka večkratnega milijonarja, se je zaročila z bo
gatim veleposestnikom in v kratkem bi bila imela biti 
poroka. Kar jo je nekega dne zmanjkalo iz domače 
hiše, ne da bi kdo vedel od kod in kam je prešla. Vse 
poizvedovanje obupanih starišev in ženina je bilo za
man. Cez 14 dni pa dobe stariši iz nekega daljnega 
mesta v Teksasu tole pismo: »Predragi stariši! Lju
bi ženin! V nekaj dneh bi imela postati samostojna 
gospodinja in začeti voditi samostojno svoj dom. Toda 
znala nisem nobenega domačega dela, ki ga mora nuj
no znati vsaka dobra gospodinja, in zato sem se ba
la, da bi svojemu bodočemu možu ne mogla pripraviti 
v domači hiši tiste prijetnosti in ugodnosti, ki je po
trebna, da se možu priljubi dom. Sklenila sem tedaj, 
da se za nekaj mesecev vdinjam kot navadna služki
nja in se tako temeljito seznanim z domačim gospodinj
stvom. Tu ostanem sedaj še 2 meseca, na kar se vr
nem k Vam v upanju, da me s staro ljubeznijo sprej
mete." — Ameriški listi zelo priznalno pišejo o tej pa
metni milijonarjevi hčeri in izražajo mnenje, da bi no
benemu dekletu ne škodilo, ako bi sledila njenemu 
zgledu; potem bi ne bilo toliko trpkih nesporazumljenj 
in razočaranj v prvih mesecih zakona. 

x Najdražje cvetlice na svetu. Neka angleška 
trgovina s cvetlicami je pred kratkim prodala najred
kejšo cvetlico na svetu za 170.000 K. Cvetlica se ime
nuje orhideja. Najlepše cvetlice te vrste so zavarova

Ženski vestnik. ne za 240.000 K. Ker se te rože le s težavo in večkrat 
celo s smrtno nevarnostjo dobijo, je njihova cena zelo 
visoka. Raste le v divjih pokrajinah Južne Amerike, 
kjer živijo divjaki, ki so že marsikaterega, ki je želel 
dobiti orhidije, umorili. Lansko leto je šla cela london
ska družba v te kraje, toda vrnil se ni nihče. Na An
gleškem goji neki baron te cvetlice v posebnem vrtu, 
ki ga stane 3 milijone. 

Ženska nadomestna rezerva na Francoskem. 
Gospa Jane Dieulafov je na Francoskem edina žen
ska, ki sme nositi moško obleko. To dovoljenje si je 
pridobila za svoja znanstvena izkopavanja v Perziji, 
ki so bila jako uspešna. Gospa je pa splošno znana 
tudi zato, ker se je svoj čas v francoskonemški vojni 
borila na strani svojega moža. Že tedaj ji je prišlo na 
misel, da bi se ustanovila ženska nadomestna rezer
va, in sedaj je to svojo misel v obliki predloga pred
ložila francoski vladi, ki se je zanj tako zavzela. Ne 
gre pa pri tem predlogu za to, da bi se ženske borile 
v vojni, marveč le za to, da se vse moške moči v voj
ni upravni službi in saniteti (zdravstveni službi) na
domeste z ženskami in tako za borbo v ospredju pri
dobi novih moči. Na tej podlagi se bo sedaj na Fran
coskem tudi res organiziral »Ženski bataljon". Nemci 
seveda tudi v tem oziru ne bodo hoteli zaostati za 
Francozi in je ta stvar tudi pri njih že na dnevnem 
redu. 

x Ženska v občinski službi. Dunajski mestni 
svet je povabil avstrijsko državno gospodinjsko orga
nizacijo, da pošlje v mestni odsek za stanovanjsko 
skrb zastopnice, ki bodo imele pri odsekovih posveto
vanjih posvetovalni glas. To je v Avstriji prvi korak 
v tem oziru; na Nemškem pa ženske že skoro v vseh 
mestih sodelujejo na stanovanjskem in sorodnih poljih 
občinske uprave. 

4 najstarejše ženske na svetu. Neki francoski 
list prinaša sledeče zanimive podatke o štirih najsta
rejših ženskah na svetu. V Kanadi živi 112 let stara 
Indijanka iz rodu »prevrtanih nosov". Živela je ved
no zmerno in kljub nenavadnim naporom doživela vi
soko starost. Pri vseh svojih 112 letih je vedno vesela 
in pomaga pri delu svojih domačih. — Na Kitajskem 
pa živi 114 let stara ženska po imenu Tsaojat, ki ima 
še tako dober spomin, da se spominja natančno do
godkov, ki so se izvršili pred 100 leti. — V peruvan
ski državi v Ameriki živi še starejša ženska, ki ima 
118 let. Celo svoje življenje je preživela na deželi ter 
uživala hrano iz sadja in drugih naravnih pridelkov. 
Njena najstarejša hči je stara 100 let. Obe sta delali 
vedno na prostem in spali v mali hišici sredi gozda. 
— Najstarejša ženska pa živi v Evropi, in sicer na 
Španskem ter je stara 120 let. V svojem življenju je 

veliko pretrpela in kljub slabim življenskim razme
ram dosegla izvanredno starost ter je mati deveterih 
otrok. Svoje življenske dogodke kaj rada pripoveduje 
ter je ponosna na svoja leta. Pred par leti ji je pode
lila španska kraljicamati častno pokojnino. Ob priliki 
stoletnice njenega rojstva so jo v slovesnem sprevodu 
vozili po vasi. Celo kraljica se je udeležila te slavno
sti. 

x Ženski redovi in šolstvo v Nemčiji. Stati
stično letao poročilo za leto 1911 objavlja, da je v 
Nemčiji 65 redovnih naselbin, ki se pečajo izključno 
s poukom na višjih dekliških1 šolah; 32 je pa takih, 
ki imajo poleg drugega IN. lovnega dela tudi šole. V 
šolali delujejo uršulinke, ki imajo 30 državno prizna
nih šol s pravico javnosti, 5 pa brez te pravice; se 
stre Naše Ljube Gospe, frančišfcanke, uboge Šolske 
sestre itd. — Protestantska Nemčija spoštuje vzgoje
valno delo katoliških redovnic, le naši liberalci (Ciril
Metodova družba!} tiščijo šolske sestre iz Šolskih za
vodov. 

x Zadruga za ženske domove se je lansko je
sen ustanovila v Berolinu. Zadruga bo od društva za 
uradniška stanovanja počasi nakupila 2 orala zemljišč 
v okolici mesta NeuBabelsbergNova ves in zgra
dila nevelike stanovanjske hiše za samostojne ženske, 
vdove itd. Prva hiša se že gradi; imela bo 2 stanova
nji po 3 sobe (cena s kurjavo vred 600 mark na leto), 
2 stanovanji po 2 sobi (400 mark) in 2 stanovanji po 
1 sobo (200 mark). Vsako stanovanje bo popolnoma za
se in bo imelo razven sob in kuhinje svoj hodnik, 
stranišče in lodžo; večja stanovanja tudi lastno ko
palnico. Delnice zadruge so po 200 mark. 

x Vnukinjo živo pokopala je v Windisch Ritzu 
pri Berolinu 601etna Richter. Pokopala je 41etno hčer
ko svojega sina ob robu nekega gozda. Ko so strašen 
čin babice čez 1 uro zasledili, je bila deklica že mrt
va. Babica, ki se ji je moralo zmešati, je rekla, da 
hoče še ostala dva otroka svojega sina umoriti. 

x Madeže od rdečega vina ali sadnega soka po
moči s kislim mlekom in pusti mleko nekaj časa na 
madežih, potem izperi blago v mlačni vodi. Za lise od 
črnega vina zažgi malo žvepla ali žveplanih vžigalic 
in drži umazani del blaga nad žveplenim dimom, ki 
izvleče iz obleke vse madeže te vrste. 

Nabirajte užitne gobe! Tisoče in tisoče kron 
izgubimo vsako leto, ker ne poznamo velike vrednosti 
užitnih gob, ki so na Francoskem, Nemškem, v Bel
giji, na Angleškem itd. izborno nadomestilo za meso. 
Prof. dr. J. Machu, sloveči češki gobar, ki je svoje 
znanstvene študije dovršil v Franciji, je spisal teme
ljito navodilo za nabiranje in uživanje gob, tega gozd
nega zaklada. Vsekakor bi tudi nam Slovencem ustre
gel tisti, kdor bi prevedel v slovenščino to knjigo. 


